

Stotine pripadnika Oružanih snaga angažirane na čišćenju snježnih nanosa u BiH

Vojska čistila snijeg oko Političke akademije HDZ-a

Vojne snage idu tamo "gdje je navedeno u zahtjevu lokalnih tijela", Civilne zaštite ili ureda načelnika ili gradonačelnika općine, kažu nam iz Ministarstva obrane BiH



• Piše: Predrag Zvljerc
• događaji@dnevni-list.ba

MOSTAR – Stotine pripadnika Oružanih snaga BiH (OS BiH) angažirane su i jučer na čišćenju snijega u nekoliko općina, između ostalih, u Tomislavgradu, Čapljini, Nevesinju, Bileći, Palama, Sarajevu i Mostaru.

Ništa ne bi bilo sporno da vojnici nisu jučer videni u Mostaru kako, osim što su počistili snijeg oko zgrada javnih institucija, "lopataju" i snijeg ispred zgrade središnjice - Političke akademije HDZ-a BiH.

Odluku o tome je li prioritet očistiti snijeg ispred ovih ili ispred, primjerice, zgrada dvaju mostarska sveučilišta ili vrtića, donosi lokalno tijelo - Ured gradonačelnika Ljube Bešlića, županijska ili civilna zaštita. Kako su nam pojasnili iz Civilne zaštite, imali su zahtjev jednog (privatnog) fakulteta koji se nalazi 50-ak metara od zgrade HDZ-a te od jedne državne institucije koja se također nalazi u blizini, pa je "usput" snijeg očišćen i ispred sjedišta "stožerne" stranke.

Iscrpljeni svi civilni resursi

Iz Ministarstva obrane BiH kazali su jučer za naš list kako postoji Zakon o zaštiti i spašavanju ljudi i materijalnih dobara od prirodnih ili drugih nesreća u BiH koji regulira procedure i kako se vrši zahtijevanje za korištenjem OS-a BiH u ovakvim situacijama. Prema riječima Ume Sinanović,

Ne ponovilo se Sarajevo

Salih Mehićević, načelnik Službe civilne zaštite i vatrogastva grada Mostara, kazao je kako je vojska angažirana na čišćenju, prije svega, vojarnje, a potom i ceste Gubavica - Pijesci. "Prvo su radili na 'oslobađanju' vojarni, Uborka i da iziđu na Sutinu, potom su radili ceste na Buni, oko Heliodroma, Domanovića... i to su radili do petka, kazao nam je Mehićević. Iz Civilne zaštite su nam jučer potvrdili i kako su "kooperantni" isključeni iz daljnjeg čišćenja snijega i da sada mostarska komunalna poduzeća čiste manjim strojevima ulice u kojima je težak pristup s onim velikim. Prioritet im je, kažu, očistiti prostore ispred škola i nogostupa kako se "ne bi dogodilo ono što se dogodilo u Sarajevu", kada je i zbog neprohodnosti nogostupa jednu ženu pregazio bager.

glasnogovornice Ministarstva obrane BiH, sve kreće s državnog vrha. Pri Ministarstvu sigurnosti BiH postoji Operacijski i komunikacijski centar kojem se obraćaju lokalne strukture vlasti među koje spadaju kako općine, tako i civilne zaštite na različitim razinama u BiH, koje traže uporabu resursa OS-a BiH. Navedeni centar pri Ministarstvu sigurnosti procjenjuje svaki pojedinačni zahtjev je li on opravdan.

"Opravdan" znači to jesu li oni već 'poduzeli sve radnje koje su trebali sa svoje razine' da, u konkretnom slučaju, uklone snijeg sa svojim resursima. Tek kad se iscrpe 'svi civilni resursi', stupaju na snagu resursi OS-a BiH, pojašnjava Sinanović. Ona dalje ističe da se, ako se zahtjev lokalnih struktura ispostavi opravdanim, onda to prosljeđuje Ministarstvu obrane BiH, a Ministarstvo na odobrenje Predsjedništva BiH implementira taj zahtjev. Na teren

se tada šalje najbliža brigada, odnosno vojna postrojba.

Tko određuje prioritete?

Ministarstvo obrane BiH je na početku posljednjih vremenskih nepogoda definiralo koje se postrojbe mogu uputiti na teren.

- Prioritete određuju općinska tijela, odnosno tijela Civilne zaštite ovisno o tome je li riječ o entitetskoj, županijskoj ili općinskoj razini, pojašnjava u izjavi za naš list Ume Sinanović, glasnogovornica Ministarstva obrane BiH.

Na naš upit kako je moguće da se vojska koristi u čišćenju središnjice - Političke akademije HDZ-a BiH, a ne, primjerice, kampusa dvaju mostarskih sveučilišta, Sinanović ističe kako to nije u nadležnosti vojske, ona ne odlučuje što je prioritet i vojne snage idu tamo "gdje je navedeno u zahtjevu lokalnih tijela", Civilne zaštite ili ureda načelnika ili gradonačelnika neke općine.